Ежегодный отчет
главы Бойкопонурского сельского поселения 

о результатах своей деятельности и деятельности администрации Бойкопонурского сельского поселения за 2020 год и задачах на 2021 год
    Уважаемый Виктор Владимирович, депутаты, приглашенные!

Обращаюсь сегодня с традиционным ежегодным отчётом в иных чем всегда условиях. 2020 год стал, пожалуй, самым тяжёлым годом XXI века. Охватившая весь мир пандемия сильно изменила нашу жизнь. В то же время она позволила многим извлечь ряд важных уроков и сделать выводы о новых направлениях развития, как района, так и поселений. В своем докладе я постараюсь дать объективную картину основных направлений деятельности администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения, определенных федеральным законом от 6 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». 

Это, прежде всего:

• формирование и исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, благоустройство территории, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Бойкопонурское сельское поселение включает в себя четыре населенных пункта, в которых проживают 4210 человек. 
На территории поселения расположены предприятия и организации, обслуживающие население: два почтовых отделения, один ветучасток, отделение сбербанка, четырнадцать магазинов, две аптеки, отделение социальной помощи. 
В школах обучаются: СОШ № 7 -  175 детей, СОШ № 8 -  180. 
Детские сады посещают: ДС № 12 - 102 ребенка, ДС № 11 – 108 детей.
Для оказания медицинской помощи жителям в х.Бойкопонура и ст.Андреевской работают врачебные амбулатории.
Базовыми предприятиями являются ООО «Племзавод «Дружба, ООО «Андреевское», ООО «Джумайловское», ООО «Колос», КФХ Марченко И.Д.
Свою работу администрация строит планово в тесном контакте с депутатами Совета сельского поселения и органами территориального общественного самоуправления. 
          В 2020 году администрацией Бойкопонурского сельского поселения принято 171 постановление, 63 распоряжения.

          Проведено 47 совещаний при главе Бойкопонурского сельского поселения, на которые приглашались депутаты Совета поселения, руководители организаций, председатели органов ТОС, жители поселения. На приеме у главы поселения по различным вопросам побывали 98 человек. От жителей поселения поступило 33 обращения: по транспортному сообщению, водоснабжению, благоустройству и другим вопросам.

В 2020 году на военном учете состояло 849 человек, из них

- призывников – 26,

- офицеров запаса – 33,

- граждан, пребывающих в запасе – 790.

В 2020 году призвано на службу в Российскую Армию 10 человек. В настоящее время служат в рядах РА 10 человек. Уклоняющихся от военной службы в рядах Российской Армии в поселении нет.

           Администрацией сельского поселения проводилась целенаправленная работа по управлению подчиненной территорией и обслуживанию населения сельского поселения, по поддержанию работоспособности объектов жизнеобеспечения, функционирования учреждений образования, здравоохранения, культуры, объектов торговли, по поддержанию в рабочем состоянии дорог, в надлежащем состоянии военно-исторических памятников и гражданских кладбищ, уборке свалок ТБО, обеспечению общественного порядка.

Во исполнение требований Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на официальном сайте администрации размещен режим работы, нормативно-правовые акты, издаваемые администрацией, информация о проведении публичных слушаний, антикоррупционной экспертизы, обнародуются заключения по результатам их проведения, а также актуальные события и мероприятия в поселении.

Представительным органом, Советом Бойкопонурского сельского поселения, было проведено 11 сессий, на которых рассмотрено и утверждено 37 решений.  В соответствии с регламентом принят ряд нормативно-правовых актов, основным из которых является бюджет сельского поселения.  

БЮДЖЕТ

Бюджет по доходам на 2020 год составил 24965 тыс. руб., то есть 100,3% к плановым показателям. Собственные доходы за 2020 год составили 16539,5 тыс. руб., или 101,6 % к плановым показателям и 66,3 % от общего объема доходов бюджета за 2020 год
Основными источниками собственных доходов являются:
· налог на доходы физических лиц – 3 115,5 тыс. руб., или 105,3% к плановым показателям;

· единый сельскохозяйственный налог – 4 868,3 тыс. руб., или 100,2% к плановым показателям;

· земельный налог – 4 385,0 тыс. руб., или 119,2% к плановым показателям
За 2020 год получено из краевого бюджета  - 3315,2тыс. руб., в том числе:
- прочие межбюджетные трансферты на укрепление материально-технической базы МКУ Библиотечная система Бойкопонурского сельского поселения (деньги от ЗСК КК) – 80,0 тыс. руб.;

- субсидии на развитие сельских территорий (в рамках выполнения мероприятий по устройству тротуаров в х. Бойкопонура) – 2538,4 тыс. руб.;

- субсидии на укрепление материально-технической базы БЦКС – 450 тыс. руб.

Бюджет сельского поселения за 2020 год по расходам составил 25449,1 тыс. руб., или 95 % уточненного годового плана, в том числе:

- Расходы на содержание домов культуры, клубов, библиотек составили – 11024,8 тыс. рублей, в том числе за счет краевого бюджета – 530,0 тыс. руб. Из них произведены расходы на укрепление материально-технической базы МКУ Библиотечная система Бойкопонурского сельского поселения (приобретение детских стеллажей на 90,5 тыс. руб., приобретение светового оборудования на 500 тыс. руб.);
- Расходы на содержание памятников в х. Бойкопонура и ст. Андреевской – 258,5 тыс. руб.;

- По разделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» на 2020 год расходы составили 5514,6 тыс. руб., из них на устройство тротуара в хуторе Бойкопонура 3632,7 тыс. руб., в том числе:

- федеральный бюджет – 1 929,2 тыс. руб., 
- краевой бюджет – 609,2 тыс. руб., 
- местный бюджет в рамках софинансирования – 78,6 тыс. руб., 
- внебюджетных средств, покрываемых за счет средств бюджета – 1015,8 тыс. руб.;
- внебюджетных источников (демонтаж старого тротуара ООО «Племзавод «Дружба») – 81,1 тыс.руб.
- Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» за 2020 год составили 2502,2 тыс. руб.

Средства были направлены на:  
- техническое обследование объектов, расположенных на водозаборе в ст-це Андреевской по ул. Школьная, 2А – 204,3 тыс. руб.;

- разработку технических паспортов на следующие объекты водоснабжения на сумму 337,1 тыс.руб;
- оплату уличного освещения – 200,2 тыс. руб.;

- оплату труда с начислениями рабочему по ремонту и обслуживанию ЛЭП – 213,6 тыс. руб.;

- приобретение электротоваров (фонари, лампы, торсады и др.) – 274,1 тыс. руб.;

- установка системы видеонаблюдения – 49,5 тыс. руб.;

- вывоз ТКО – 146,3 тыс. руб.;

- закупка материально-технических средств для работ по благоустройству территории поселения (контейнеры, краски, известь и др. хоз. Инвентарь) – 260,3, тыс. руб. 
    - Расходы по разделу «Физическая культура и спорт» за 2020 год составили 123,9 тыс. руб. Средства были направлены на приобретение спортивного инвентаря 65,6 тыс. руб. и на изготовление технических паспортов и отчетов 58,3 тыс. рублей.
НАЛОГИ

Основная сумма поступлений приходится на 5 платежей: налог на доходы физических лиц, земельный налог, единый сельскохозяйственный налог, доходы от уплаты акцизов и налог на имущество физических лиц.


В течение года для сокращения недоимки проводилась разъяснительная работа с лицами, имеющими задолженность по налоговым платежам, неоднократно вывешивались объявления с информацией о своевременной оплате налогов, вручались извещения по оплате задолженности, также к работе были привлечены председатели органов ТОС для работы с гражданами-должниками.

Однако, несмотря на проводимую работу, недоимка по налогам по данным ИФНС № 10 по Краснодарскому краю на 1 января 2021 года составила: 

- налог на землю – 246,0 тыс. рублей,

- налог на имущество – 282,0 тыс. рублей
Итого общая сумма недоимки составила 528 тысяч рублей – согласно спискам по недоимке большую часть составляют налогоплательщики, которые умерли, являются льготниками, а также не проживают на территории поселения, но имеют в собственности объекты недвижимости и земельные участки.

Имущественные налоги, уплачиваемые физическими лицами, являются одним из основных источником доходов бюджета сельского поселения. Следовательно, несвоевременная оплата или вовсе неоплата жителями поселения этих налогов существенно затрудняет исполнение органами местного самоуправления возложенных на них полномочий.  

БЛАГОУСТРОЙСТВО
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Благоустройство - улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека.  
В 2020 году проведен комплекс мероприятий по благоустройству в поселении:
Установлены ограждения возле МБОУ СОШ № 8.

Выполнен ремонт стадиона в ст.Андреевская.

Приобретены и установлены детские игровые площадки в ст.Андреевская на улицах Огородняя и Центральная.

Регулярно производится ремонт и замена ламп уличного освещения наших населенных пунктов:

Протяженность уличного освещения в Бойкопонурском сельском поселении составляет  29,5 км ( х.Бойкопонура - 18,0 км, ст.Андреевская - 11,5 км).
В настоящее время на территории х.Бойкопонура были выполнены работы по:
- замене ламп в количестве – 180 шт. (х.Бойкопонура -100 шт, ст.Андреевская - 80 шт);
- ремонту линии СИП протяженностью - 400 метров (х.Бойкопонура - 220 м, ст.Андреевская - 180 м);
- ремонту узлов учета в количестве  - 4 шт. в х.Бойкопонура;
- установке новых светильников в количестве - 30 шт. (х.Бойкопонура - 19 шт, ст.Андреевская - 11 шт);
- ремонт светильников в количестве - 23 шт (х.Бойкопонура - 10 шт, ст.Андреевская - 13 шт).
Произведены работы по монтажу уличного освещения в х.Бойкопонура по ул.Заречная - 850м, ул.Ленина – 200м.

На денежные средства администрации Бойкопонурского сельского поселения были отсыпаны гравием и грейдированы следующие дороги:

         ст. Андреевская: 
         ул. Красная  - отгрейдировано – 750 м;
ул. Центральная - отгрейдировано – 1500 м;

ул. Комсомольская – отгрейдировано – 800 м;

ул.Восточная – отгрейдировано – 950 м; 

ул. Торговая – отсыпано щебнем и отгрейдировано – 150 м; 

ул. Политотдельская - отсыпано щебнем и отгрейдировано – 150 м;

ул. Новая – отгрейдировано – 250 м
ул. Маяковского – отгрейдировано и отсыпано ГПС – 450 м;

площадка возле МБОУ СОШ № 8 – отсыпано ГПС– 85м2;

ул.Первомайская – 270 м.

          х. Бойкопонура: ул. Степная -  отсыпано щебнем и отгрейдировано -600 м,;

ул. Заречная -  отсыпано и отгрейдировано -100 м;
Реконструирована тротуарная дорожка в хуторе Бойкопонура по улице Бойко от улицы Дружбы до здания Дома культуры, от здания Дома культуры до улицы Садовой, по ул.Молодежной от улицы Ленина до улицы Молодежной.
В поселении производиться регулярно покос травы и уборка подведомственных территории. Осуществляется опиловка и уборка аварийных деревьев на территории поселения.
В 2020 году регулярно проводились «санитарные пятницы» по наведению санитарного порядка в местах общего пользования: сбор и вывоз мусора, веток, побелка деревьев, уборка территории памятников, посадка цветов и газонной травы. 

Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу добавить, что необходимо поддерживать порядок и в личных подворьях, около дворов, руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в порядке, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью.

ТБО
Все организации, находящиеся на территории сельского поселения в 2020г. заключили договоры с ООО «Чистый город». 

В частном секторе заключено 1375 договоров из 1463 дворов в поселении, но работа продолжается. Приглашаем жителей заключить в ближайшее время договоры, чтобы территории населенных пунктов нашего поселения не захламлялись, не возникали стихийные свалки, ликвидацией которых администрация приходится заниматься и тратить на это бюджетные средства.
ЛИЧНОЕ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории сельского поселения насчитывается более тысячи личных подсобных хозяйств, крупные ЛПХ – Чуклин Александр Викторович, Яриш Сергей Алексеевич, Михайлов Александр Сергеевич, Шулика Геннадий Григорьевич – занимаются выращиванием картофеля.

Именно в ЛПХ сохранились и успешно развиваются овощеводство открытого и закрытого грунта, птицеводство, пчеловодство и разведение кроликов и нутрий.

Всего по сельскому поселению в 2020 году построено 8 теплиц общей площадью 4064 кв.м. (Тепоян В.М., Навасардян А.С., Пивовар В.М.).

Реализация выращенной продукции производится на рынках г.Краснодара и близлежащих населенных пунктов. 

В 2020 году с 1 октября по 4 октября приняли участие в агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка - 2020» - ЛПХ Садовской Е.Н., Садовского Д.Г. (овощеводство), ЛПХ Скипиной И.Б. (растениеводство); ЛПХ Емчик Д.В. (садоводство), Момот Ю.В. (мясная продукция).
Оборудованы места для сезонной продажи сельскохозяйственной продукции в х.Бойкопонура по ул.Дружба возле магазина «Подорожник» (ИП Тертышная), а также в с.Долиновское возле магазина «Продукты» (ИП Косаренко).

Гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, сотрудниками администрациями оказывается методическая помощь в оформлении необходимых документов для получения субсидий на развитие ЛПХ.
В 2020 году жители поселения получили субсидии из краевого бюджета:

- на приобретение мяса – 5,6 тысяч рублей, 

- на строительство теплиц – 1386,7 тысяч рублей.
КУЛЬТУРА
          В систему учреждений культуры входят СДК х.Бойкопонура, СДК ст.Андреевская, СК с.Долиновское, две библиотеки: Бойкопонурская и Андреевская. 
В 2020 году в целях профилактики и предупреждения распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Бойкопонурского сельского поселения Калининского района в домах культуры и в сельском клубе проводились культурно-массовые мероприятия в офлайн и онлайн – режиме  «Интернет» и на официальных страницах в официальном сообществе в социальной сети Вконтакте, а также Инстаграм:

- Юбилейный концерт детского образцового ансамбля «Понурские казачата»;

- Акция памяти «Блокадный хлеб»;

- Митинг посвященный дню освобождения хутора Бойкопонура и ст.Андреевской;

- Возложение цветов посвященное 75-летию Великой Победы;

- Поздравление ветерана Великой Отечественной войны Коротенко Василия Ивановича с Днем Победы;

- Дворовый концерт ансамбля «Казачья Удаль» ко Дню России;

- Акция «День памяти и скорби»;

- Дворовый концерт ко дню образования Калининского района;

- Поздравление жителей с Днем хутора;

- Вручение табличек «Дом образцового санитарного состояния»;

- Поздравление медицинских работников с новым годом.

         В домах культуры и в сельском клубе работает 26 клубных формирований, в них занято 476 человек.
Участие домов культуры в новогоднем конкурсе «Новогодний район – 2020» - украшение фасадов.

На протяжении всего года коллективы сельских домов культуры участвовали в краевых и районных фестивалях и конкурсах – «Кубанский Казачок», «Лечу до тэбэ, моё сэрдэнько», «Казачий стан», краевая выставка работ мастеров традиционных промыслов и ремесел и других.
Общий книжный фонд библиотек составляет свыше 30 тысяч экземпляров. Читателями библиотек являются 1223 человека, из них детей - 410. Всего за 2020 год читателям выдано свыше 18 тысяч книг. В библиотеках проведено свыше 41 мероприятие для детей и взрослых на различную тематику, остальные 532 мероприятия проводились онлайн в сети ИНТЕРНЕТ. 
В краевом онлайн конкурсе чтецов, посвященном 75-летию со дня Победы «Мы о войне стихами говорим» дипломом победителя в номинации «Самый пожилой участник» награждена читательница Бойкопонурской сельской библиотеки Слюсарь Надежда Петровна.

      За участие в краевом конкурсе буктрейлеров «В книжной памяти все подвиги войны» Бойкопонурская сельская библиотека награждена поощрительным дипломом «За воспитание патриотического духа».  

     В краевом литературно-художественном конкурсе «Солнце земли русской», посвященном 800-летию со дня рождения Александра Невского читатели Бойкопонурской сельской библиотеки Баранов Евгений и Баранова Ксения стали победителями первого этапа.  
МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

На территории поселения проводится активная молодежная политика, которая охватывает более 800 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет.
Основными направлениями деятельности является организация отдыха, досуга, профилактика антинаркотической направленности экстремизма и терроризма в молодежной среде, при этом особое внимание уделяется подросткам, состоящим на межведомственном, профилактическом учете.

Работа сотрудников с молодежью сельского поселения основана на развитие волонтерства.

В ушедшем году наша молодежь в условиях пандемии активно принимала участие в акциях, просмотре видеороликов, квест-играх, онлайн – мероприятиях:
- «Мы против террора», патриотическая акция «Согреем сердца ветеранов», акция «Дорога памяти», исторический онлайн-тест «Вместе с нами», добровольческая акция «День матери».

Волонтеры активно принимают участие в гражданско-патриотических акциях «Дорогами славы» (санитарная уборка на территории памятников), «Согреем сердца ветеранов» (оказание помощи одиноким людям и ветеранам), экологическая акция «Я за чистый хутор».
ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Центром общественной работы среди пенсионеров, ветеранов труда, участников и инвалидов Великой Отечественной войны являются первичные организации Совета ветеранов нашего поселения, которые возглавляют Скрипниченко Зоя Михайловна и Драй Николай Макарович. Повседневная забота и внимание к ветеранам войны и труда – основная цель работы Совета.  

На учете в этих организациях состоит более тысячи (1000) наших земляков.

Пенсионеры оказывают помощь в благоустройстве и наведении санитарного порядка одиноким членам своей организации.

Для администрации и Совета ветеранов стало доброй традицией поздравлять юбиляров на дому.

Многие из пенсионеров, несмотря на годы, и сегодня продолжают работать, принимают участие в воспитании подрастающего поколения.

Выражаю благодарность руководителям организаций, предпринимателям и фермерам нашего поселения за оказанную помощь в решении проблем поселения. Особая благодарность – директору ООО «Племзавод «Дружба» Сидюкову Алексею Петровичу.
Хочу выразить благодарность директорам школ и всему их педагогическому коллективу, директору Библиотечной системы Бойкопонурского сельского поселения Шаровой Галине Михайловне, а также директору Бойкопонурской ЦКС Яриш Ирине Викторовне, директору Андреевского СДК Косенко Людмиле Ивановне за высокий уровень военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.
Уважаемые жители сельского поселения! 

В ходе анализа итогов прошедшего года были сформированы основные задачи на 2021 год:

Продолжить участие в федеральных и краевых программах на условиях софинансирования;

- продолжить ремонт дорог в гравийном и асфальтном исполнении:
   Поселение участвует в краевой целевой программе «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог Краснодарского края» , для этого разработана проектно – сметная документация по ремонту дорожного покрытия по ул.Школьной в ст.Андреевской общей протяженностью 1150 м;
- продолжить работы по ремонту уличного освещения 

     х.Бойкопонура, ул.Степная – 850м;

     ст.Андреевская, ул.Красная – 350 м;

- продолжить работу по:

- газификации ул.Заречной в х.Бойкопонура;
-по оформлению права собственности на водозаборы и водопроводные сети;

- разработать схемы газоснабжения по населенным пунктам (ст.Андреевская, х.Васильевка, с.Долиновское);

Расширить и обустроить территории гражданских кладбищ в х.Бойкопонура и в с.Долиновское;

- изготовить планы организации дорожного движения в населенных пунктах Бойкопонурского сельского поселения;

- произвести паспортизацию автомобильных дорог сельского поселения;
- изготовить проектно – сметную документацию на:

      капитальный ремонт Бойкопонурского и Андреевского СДК;
      охранные зоны объектов культурного наследия;

      обустройство тротуарных дорожек по ул.Садовой от ул.Бойко в х.Бойкопонура;

- установить перильные ограждения на прилегающих территориях в ДС № 11и ДС № 12;

- установить остановочные павильоны по ул.Садовой в х.Бойкопонура;
- произвести паспортизацию уличного освещения на территориях населенных пунктов;

- приобретение и монтаж детских игровых площадок.

Подводя итог, хотелось бы отметить, что работа над улучшением качества жизни реализуется благодаря проводимой государственной политике и помощи в ее реализации со стороны руководства Калининского района, и руководства Краснодарского края, так же немалую роль в развитии населенных пунктов играют жители имеющие активную гражданскую позицию.

Сегодня я хочу поблагодарить главу Калининского района Виктора Владимировича Кузьминова, депутатов Совета Бойкопонурского сельского поселения и председателей органов ТОС  за работу и активное участие в общественной жизни поселения, не равнодушных наших жителей, индивидуальных предпринимателей, казачество, руководителей предприятий и организаций.

Вместе нам по плечу сделать Бойкопонурское сельское поселение красивее, богаче, уютнее и сильнее! 

Спасибо за внимание!

Желаю вам, уважаемые коллеги, вашим родным и близким крепкого здоровья и благополучия  в 2021 году! 
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